

十三届宝鸡市委第五轮巡察完成进驻

本报讯 根据省委巡视工作统一部署,十四届省委第五轮巡察宝鸡市期间,市委成立2个巡察组于3月19日至4月21日对眉县、扶风县、凤翔区和麟游县4个县区纪委监委机关、组织部联动开展提级巡察。目前,十三届宝

鸡市委第五轮巡察已完成进驻。巡察期间,设立值班电话、电子邮箱、意见箱等,主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员、重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众

纪律、工作纪律和生活纪律方面的举报和反映。对其他与巡察工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等信访问题,将按照有关规定转交被巡察单位和有关部门认真处理。各县区举报电话和邮箱分别为,眉县:17729181856,

fmxclz@163.com;扶风县:17729173976,ffxycz@126.com;凤翔区:17729189509,bjswdexczfx@163.com;麟游县:17729187659,bjxc2z@163.com。巡察组受理信访时间截止到4月18日。

领导干部的家风不是小事

凌霄

一人做官,全家“沾光”,最终其丈夫、弟弟、妹妹、女婿,甚至丈夫的妹妹、弟弟的连襟等8名亲属一同被查。这就是广东省清远市清新区委原书记郑小燕案。近日,中央纪委国家监委网站刊发文章《管好身边人》,专门剖析此案。

在此,我们不难看出,郑小燕案最大的特点就是家风败坏,自己贪腐,连带着家人亲属一起织起“腐败圈”,最终从“全家腐”走向“全家覆”。

家风是一个家庭的精神内核。习近平总书记多次强调,领导干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是领导干部作风的重要表现。领导干部的家风连着作风,更影响着党风、政风。家风正,则作风硬;家风清,则政风廉。为官一任,领导干部要保持廉洁从政的家风,首先要从自我做起,严格按照党员领导干部的政治纪律规范,从严要求自己,为家人做好榜样,树立起家庭的“精神支柱”。身正,才能保证影子不斜。其次,领导干部要管好亲属、子女。领导干部的权是公权,绝不允许公权私用。严禁亲属、子女打着领导干部的旗号承揽工程、掺和人事安排等,要筑牢“防火墙”,不让亲属、子女与自己的工作圈子有交集。

这里,还有一点不容忽视,家是充满爱和温暖的地方。无论工作多忙,领导干部都不能忽视对家人的关爱。在单位,你是领导;但是,在家里,你是丈夫(妻子)、父亲(母亲)和儿子(女儿),应承担起家庭的责任,关心、爱护、陪伴家人。一个充满爱的家庭,家风能坏吗?

谁破坏营商环境就查谁

陇县纪委监委破痛点解难点持续优化营商环境

口单位,着力发现行政审批、行业监管中收受礼品礼金、吃拿卡要、不作为、慢作为、乱作为等问题,督促职能部门建立问题清单和整改台账,实行动态管理,有效疏通行政审批堵点,提升政务服务质效。

在陇县纪委监委的监督推动下,陇县行政审批服务局开设“办不成事投诉举报”窗口。同时,陇县纪委监委不断拓宽破营商环境问题线索来源渠道,通过公布举报电话、设置举报信

箱、现场接访、入户走访等方式,随时接收企业群众关于扰乱营商环境方面的信访举报。探索建立“室组镇”联动办案机制,加强信息互通交流,促进纪检监察室、派驻纪检监察组、镇纪委之间人员双向交流学习,有效提高办案能力水平。对重要问题线索进行集体会商,采取指定交办、联合办理、提级查办等方式,对落实优化

营商环境不力、行动少、落实差等形式主义、官僚主义问题和违纪违法问题严查快办。

今年以来,陇县纪委监委严肃查处了1起领导干部“不作为、慢作为”问题,对3起典型案例进行了全县通报曝光,并针对案件暴露出的突出问题,督促相关单位找准症结,举一反三,建章立制,堵塞漏洞,提升治理成效。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

驻市发改委纪检监察组 督查秦岭“五乱” 守护生态安全

本报讯 近日,驻市发改委纪检监察组联合市秦岭办派出督查组,对秦岭区域“五乱”(乱搭乱建、乱砍乱伐、乱采乱挖、乱排乱放、乱捕乱猎)问题整改进行全面暗访督查。

联合督查组深入涉秦岭各县区,重点督查长期未完成整改的疑似图斑问题、群众举报线索问题及省市台账中整改缓慢问题,同时对秦岭区域进行暗访,联合督查组对现场点位开展全面核查,并现场交办发现问题,对问题整改工作提出明确要求,要求县区限期整改。对于存在问题长期整而未治、禁而不绝的,将对相关人员严肃处理。联合督查组要求,各县区责任单位要进一步完善秦岭生态环保工作管理制度和机制建设,对秦岭区域“五乱”问题,坚持抓早抓小,做到举一反三,抓好长效长治,确保不反弹;要强化工作协调沟通,形成部门联合执法,强化依法依规管理治理,从程序上进一步规范规划、审批、执法操作,形成工作闭环;对涉及治理的问题,责任单位要进一步细化治理措施,明确时间节点,倒排工期,确保在规定的期限内全部治理到位。

陈仓区纪委监委 为廉洁征兵提供纪律保障

本报讯 “如果发现我区征兵工作中存在吃拿卡要、行贿受贿现象,请及时拨打举报电话反映。”在陈仓区2024年春季征兵工作中,为有效防止相关违纪违法问题发生,近日,陈仓区纪委监委工作人员向应征

青年及其家属宣传廉洁征兵的相关规定及举报方式。

廉洁征兵事关部队兵员素质,事关国防和军队建设根基。为从根本上杜绝征兵工作中的腐败问题和不正之风,陈仓区纪委监委立足职能定位,前移监督关口,为

廉洁征兵提供强有力的纪律保障。陈仓区纪委监委强化军地协作,深化与区征兵工作领导小组各成员单位沟通协调,对应征报名、初检初考、体格检查、政治考核、走访调查、审批定兵等各环节实现全过程、全方位监督,严防弄虚作假、吃

拿卡要等违纪违法行为,有效消除腐败和不正之风易发风险点。同时,督促相关职能部门将廉洁征兵纳入征兵工作宣传的重点内容,通过横幅标语、微信公众号、LED电子屏等方式,广泛宣传廉洁征兵政策法规。另外,向社会公开征兵监督举报电话和举报信箱,畅通信访渠道,有效消除“说情风”“利益链”等廉政风险。截至目前,陈仓区2024年春季征兵工作中未发现违纪违法问题线索。

渭滨区举办廉洁文化作品展 丹青溢彩 倡清廉

“这副‘清风润万家 廉运启新程’楹联书法作品笔力雄浑,浩然正气透纸而出……”“出淤泥而不染,濯清涟而不妖!这幅《出水芙蓉》国画意蕴深刻……”前不久,由渭滨区纪委监委、区委宣传部和区文旅局联合举办的廉洁文化作品展,在该区行政中心大厅展出。与其他书画展不同的是,这里展出的近200件作品并非来自名家,而是由当地党员干部创作。连日来,这些“廉”味十足的书法、绘画、摄影作品吸引了机关600多名党员干部和群众前来参观。



一场触及灵魂的庭审观摩

的是强化纪检监察干部的纪法意识、程序意识和证据意识,教育引导纪检监察干部依法履职、秉公用权。

庭审现场庄严肃穆、平稳有序,在场纪检监察干部现场观摩了法庭调查、举证质证、庭审辩论等环节。通过这场“身临其境”的现场教学强化警示教育,把职务犯罪庭审变成廉洁教育课堂,有力推动了以案释纪、以案释法、以

案示警。“此次旁听庭审,让我深刻认识到,作为一名党员干部要时刻牢记公权力姓公,要坚持原则、守好底线,树立正确的世界观、人生观和价值观。”“原来我们在办案时调取的证据、查明的事实等,在法庭上会受到辩护律师严苛的审查。这提醒我,在今后的案件审查调查中,一定要严格办案程序、严守办案纪律,把

每一起案件都办成经得起推敲的铁案。”参与旁听的岐山县纪委监委干部表示。据悉,岐山县纪委监委将继续以违纪违法典型案例作为“活教材”,深化运用“身边事”教育“身边人”,持续发挥以案为鉴的震慑教育作用,切实筑牢纪检监察干部拒腐防变的思想防线,打造绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的干部队伍。

太白县纪委监委 轮岗交流激发干部活力

本报讯 今年以来,太白县纪委监委把优化干部队伍作为加强自身建设的“先手棋”,对委机关、派驻纪检监察组的非领导职务的纪检监察干部,进行了工作岗位轮换交流,进一步激发干部队伍活力。目前,全县纪检监察机关共有14名干部进行轮岗交流。

自中央和省、市纪委会召开以来,太白县纪委监委迅速落实全会精神,县委工作要求,持续巩固拓展教育整顿成果,着手优化干部队伍。通过研析不同岗位风险点,综合考虑干部年龄、性别、专业、特长等因素,对委机关、派驻纪检监察组的非领导职务的纪检监察干部,进行了工作岗位轮换交流,进一步优化纪检监察干部队伍结构,着力提升干部能力素质和干事创业活力。同时,为了促进轮岗交流干部尽快适应新岗位新要求,实现快速融合,太白县纪委监委通过上派学习、“老带新”、“传帮带”等方式,帮助轮岗干部在实践中熟悉相关业务,在多方面的融合与历练中自我净化、自我提高。

“之前我在办公室工作,现在到了纪检监察室,对我在审查调查工作方面的能力提出了新要求,我有信心把工作干好……”涉及轮岗的一名干部在交流谈话时说道。“后面我们将结合实际,继续探索创新,破解轮岗交流过程中的桎梏,健全完善‘选育管用’全链条干部培养机制,激发工作热情,着力打造忠诚干净担当、敢于斗争善于斗争的高素质专业化纪检监察铁军。”太白县纪委监委相关负责人说。

(本版稿件除署名外由本报记者王玲采写)

“我自己法律意识淡薄,这样的行为给单位、家人造成了不可弥补的伤害,我非常后悔,愿意接受法律的审判……”前不久,站在岐山县人民法院凤鸣法庭第一审判庭被告席上,岐山县新华书店有限责任公司蔡家坡书店原副经理张某某作了最后的陈述。当原本风光的张某某转眼成为阶下囚,让现场的人内心都产生了不小的触动。3月14日,岐山县纪委监委组织机关室干部及一线办案人员走进岐山县人民法院,现场旁听了这起职务犯罪案件庭审,目